

我的快乐小队

张俊英

工作之余，最理想的境界，莫过于追求着自己的追求，快乐着自己的快乐吧。我们学校的这个小团体就是这样的，所以队长才起了“快乐小队”这个名字吧！

队长风清扬，绝对的文武双全，不但是中学物理学科的行家里手，在不大不小的圈子里，是Our headmaster，非常随和，人缘极好，每到毕业季，在校园里就能看到学生依依不舍跟他告别的情景。

队友旅途，非常帅气儒雅，是一位小有名气的美术老师，除此之外，他的书法作品，在圈子里独树一帜，他是区级书法大赛一等奖的获得者，绝对的风头鹤角，非常低调谦和。

队友吟风，也叫漆水明月，一位出色的英语老师，古汉语造诣极深，公认的才子。我分享一首他的诗《王寅同官郊外春行》，你就知道他的水准了。“初春向空山，远峰映雪寒。雪径独鸟迹，风林孤鸟啾。白草负春意，红日笼寒烟。还疑春未归，忽见一枝妍。”是不是很有味道呢？

我呢，一位语文老师，舞文弄墨，偶尔也会有几篇小文问世。这样看来，我们快乐小队是不是有四员大将呢？貌似没有交集的四人团体主业是什么呢？你绝对想不到，告诉你，是摄影！对，摄影，光与影的魅力把我们四位团结在了一起。

早春三月，风清扬在微信群里率先发出《春的召唤》美篇，告诉我们，他和妻子薄白蒿的时候，看到了山野里的野桃花。打开美篇，娇艳嫩嫩的桃花和着悠扬的“春风吹啊吹”，带来了春的讯息，撩拨着几位摄影爱好者的的心。周末，大家背上相机，飞到了山桃花的身旁。

四月的一天，我们快乐小队又出发了，直奔宜君梯田，去欣赏鬼斧神工般的“上帝指纹”。我们早晨五点多就出发了，风驰电掣的两小时路途还是很快的。那天恰巧是浓雾，白色的雾像一群穿着轻纱的仙人，汇聚在梯田的上空，漂浮、流动、神游……第二天吟夫老师率先发出美篇《宜君梯田春光》，并题诗一首“暮春春雨润，清晨登梯田。远山生薄雾，深林锁春烟。圈圈写涟漪，层层画蜿蜒。何必登峰去，此处可适闲。”我立刻点评“好诗，好画，好心情！”并发了一个大大的赞；风清扬一边点赞，随即发出美篇《偶遇梯田云雾》；旅途诗兴大发：“人生的美丽，稍纵即逝，镜头可以定格回忆！美好的视觉，越久越浓，快乐小分队此行只是开始。”

最牵动我的是拍星轨，风清扬比我们三位高了一个段位——拍银河。星轨银河拍摄不是什么时候都可以完成的，首先天空要无云，春秋两季农历二十九到初三这几天最佳，因为没有月光的干扰，星星的光芒会更亮。一般来说，晚上十点以后到次日凌晨三点之间是最理想的时间。

我们在王家河附近的山上尝试过一次，最难忘的是七月二十八日在石门山扶苏庙的拍摄。下午四点半出发，六点半左右赶到了目的地。下了车，凉爽的山风瞬间包围过来，七月酷暑天，这里真是绝佳的避暑之地，遗憾偏僻了一点，少有人来。此时夕阳还在山间的树梢留恋，大团大团的光芒在眼前的绿色上游走、闪烁……夕阳之美被我们收进了镜头。

太阳落下去了，大片大片的绿色越来越幽深，我们极有耐心地等待夜空下满天的星星。八点半以后，我们盼望已久的景象出现了：神秘的苍穹上，数

不清的小星体陆续登场了，它们悄悄现身，窥视这个神秘的太阳系，因为没有光亮干扰，星空显得格外璀璨。我惊叹宇宙的奇迹，让地球和这数不清的星体一起共生。我仔细寻找熟悉的星星——北斗七星、长庚星、织女星、牵牛星，牵牛星身边一左一右还有两颗闪烁的小星星，这就是传说中它的一儿一女吧，织女星和牵牛星中间，还真有一道浅浅的天河，那就是银河系。如此美好的满天星是我们今晚最期待的美景！拍星轨很繁琐，需要计算时间，差不多曝光设置为30秒，间隔1—3秒，要连续拍几十张到上百张，几个小时，才能拍出轨迹的连贯性。在风清扬的指导下，我们渐入佳境……

没有料到的是气温越来越低，完全超出了我的忍耐限度，我早早拿出准备好的风衣穿上，依然无法抵挡山里四面逼来的寒气，秋天一般的感觉，令人瑟瑟发抖。我们坚持到深夜一点一刻，实在坚持不住了，转到照金牧场，据风清扬说这里是暗夜保护地，也适合拍星轨。驱车很快到达照金牧场，气温似乎能高两三度，但依然很冷，有光源干扰，但也能对付拍。凌晨三点半左右，大家冻得有些受不了了，准备打道回府，收三脚架、相机时，手都不听使唤了。我们到家的时候，天边已经泛起鱼肚白了。

拍星轨的第二天下午，漆水明月的诗《守望星空》问世；风清扬发了《学拍银河二》，还有一组漂亮的星轨、银河图；旅途发了一组美图，记录了队员们前一晚的工作状态，而我因种种原因留下了一个空白。一年多以后，我完成了这搁置很久的作业，谨以此文怀念这一段快乐的日子和我的快乐队友！

(作者系桃园第二中小学教师)

奋斗的青春不迷茫

耀州中学高二(7)班 李艺

每个人的成长过程中，总会有被迷茫绊住了脚的时刻，唯有直面困难，不懈攀登，克服障碍，寻求机会，才能青云直上。正所谓，“千磨万击还坚劲，任尔东西南北风”。奋斗的青春才不会迷茫。

直面青春的迷茫，才能不断成长。人总是会担心迷失在这青春的洪流之中。但现在正处于最美好的年纪，我们的征途是星辰大海，要做就做自己想成为的人。改变迷茫的第一步就是接受现状，直面迷茫，与其每天惶恐不安，不如将自己沉浸在努力与奋斗之中，一步一步脚踏实地，才能找到自己的方向。于谦曾说过，“题诗寄汝非无意，莫负青春取自惭”。莫让青春虚度在对昨天的哀叹中，莫把希望寄托在明天的幻想上。直面青春迷茫，才能成就自我。

面对青春的迷茫，要从我做起，从现在做起。成长途中偶尔会在迷茫中失去方向，但我们是一颗颗顽强的种子，在春天朝气蓬勃，在夏天欣欣向荣，在秋天硕果累累，在冬天坚韧挺拔。华罗庚青年时期被疾病摧残，落下终身残疾，但他迅速从迷茫中，在困境中找到自己的目标并为之奋斗，潜心钻研数学，取得了巨大成就。面对迷茫，不怨天尤人，不迷失自我，在奋斗中找到自己的目标，青春正当时，更要不负美好，珍惜时光，奔向朝气蓬勃的未来。

面对青春的迷茫，要努力拼搏奋斗。邓亚萍从小就喜爱打乒乓球，但身材矮小，她并没有放弃，而是迅速将对未来的迷茫转化为动力，苦练球技，最终如愿成为世界冠军；林肯的一生都在面对挫败，但他从未放弃在青春时光努力奋斗，才成为美国历史上最伟大的总统之一。“路漫漫其修远兮，吾将上下而求索”。唯有奋斗才能让少年们不再迷茫，才能翻过一座座不可逾越的高山，去寻找美好的明天。

在迷茫中奋斗，在奋斗中成长。如初升的太阳，奔赴向往的未来。无奋斗，不青春，奋斗的青春不迷茫，奋斗的青春才美丽，才能成为时代的弄潮儿。(指导教师：杜静)

残菊日

新区文家明德小学六年级(1)班 李格子轩

摇曳的青影里，一阵秋风吹开了我的窗，顿时我感到脱胎换骨——我变成了晚秋时的一束残菊。

一片落叶从我头上拂过，寒月徐徐升起，秋风萧萧吹来。我感到凄凉，感到悲哀，感到孤独。但我并不失落，因为我有着一副好看的皮囊，我孤芳自赏，感到无比骄傲。正是这种环境，给予我骄傲，却也给予我孤独。

日月交替，山河屹立，我的花瓣片片凋零，我的骄傲也随之失去，只剩下一丝孤独。

又是一轮孤月，寒气笼罩万物，世间只剩凄凉。如今，连腐烂的泥土，也侵蚀着我高洁的灵魂。

数轮日月，山河依旧，却不见当时那份美丽。月光洒在我的脸上，仿佛嘲笑我的孤独；寒霜落在我的身前，仿佛讥讽着我的灵魂。刹那间，我的理智终止了我的幻想，“菊残犹有傲霜枝”，我的外表已经失去，但我想让我高洁的灵魂留存在世间！

还是数轮日月，山河依旧，却不见当时那束菊花。虽然世人无视了它，但那份高洁，始终回荡。(指导教师：景乐艺)

调整自我，走向成功

铜川市第二中学七年级(5)班 温紫萱

雄鹰经历无数艰辛，傲然飞向天空；贝壳经受巨大磨炼，成就了晶莹的珍珠；野花经历无数风雨洗礼，展现七彩的美丽。

在学习中，我们虽会遇到许多挫折，但不应轻言放弃。顺境最易见败行，逆境最可见美德。无论面对怎样的艰难困苦，都不要放弃，调整好状态，走向更好的未来。

在追梦的路途中，浮躁的时候更加需要调整自我。一开始，我满怀信心，选择了绘画之路。可是，不到一个月，我就感觉到了枯燥。我的心情低落到了极点，甚至想放弃。这时妈妈的一番话点醒了我：“坚持下去，一步一个脚印，妈妈期待你的签名之作。”想着那份初心，我又开始追逐我的梦。一幅幅画开始成型，一个又一个作品挂满我的书房，看着这些美丽的成果，我的心开始变得有些张扬，甚至有些浮躁。

在学校的一次作品竞赛中，我的作品没有入选，悲伤涌上心头，但这一次，我没等妈妈鼓励，就及时调整了自己，意识到自己的问题并开始新的探索，终于，我的画作获奖了。

想起那些浮躁的岁月，我突然觉得一切都不算什么。泰戈尔有言“最好的东西不是独来的，它伴了所有的东西同来。”走过浮躁，面对挫折，勇敢前行，才能成为更加优秀的自己。

(本版习作同时在铜川新闻网、“铜川传媒”移动端刊发，敬请关注。)

夜游大雁塔

新区锦绣园小学四年级(2)班 刘瑾萱

今年暑假，舅妈的表姐在西安大雁塔附近开了一家汉服体验馆，舅妈当了店长，便热情地邀请妈妈和我去拍照。

妈妈提前和舅妈约好时间，去大雁塔游览参观。参观之前，妈妈通过讲述、看书等方式，让我对大雁塔有了初步的了解。

大雁塔是唐高宗李治为了追念其生母文德皇后而修建的，是现存最早、规模最大的唐代四方楼阁式砖塔。出了地铁口朝东南方向望去，一座几十米高的青灰色砖塔映入眼帘。“一、二、三、四、五、六、七”，我边走边数，嘴里还不停念叨着：“确实是七层，比书上的图片更雄伟！”妈妈笑而不语，拉着我去逛汉服馆。

选衣服、化妆、盘头，经过化妆师小姐姐的一番装扮，我摇身一变，成了一位从西域来体验“盛世大唐”的公主，妈妈也成了宫廷剧中的“娘娘”。

华灯初上，车水马龙，我们直奔大雁塔北广场，观赏喷泉表演。这个被称为全亚洲最大的音乐喷泉广场，吸引了五湖四海的游客。随着音乐节奏的起伏，水柱时高时低，尽情地舒展着腰肢，有的像孔雀开屏，有的像荷花绽放，悦耳动听的旋律、色彩斑斓的灯光、形状各异的水柱，交相辉映，美不胜收！

喷泉表演结束后，我们顺着北广场一路向南，路上游人如织。“西安是十三朝古都，古代陆上丝绸之路的起点，相传唐高宗李治曾邀请当年西天取经归来的唐玄奘在这里主持寺务，翻译佛经……”一边走，一边听到了路过的导游麦克风里传来的讲解声。

到了南广场，远远看到了玄奘法师的铜塑雕像屹然挺立在广场中央，右手执禅杖，左手拿佛珠，慈眉善目，与背后的大雁塔相得益彰，游客们纷纷拿出手机打卡拍照。

朝南走，就是大唐不夜城了，灯火璀璨，流光溢彩。“在唐朝时，西安叫长安，是世界上最大的城市，各国使者、学者都来这里，感受大唐盛世的无限魅力……”妈妈边走边说。

我们乘着一丝燥热的微风，徜徉其中，流连忘返……(指导教师：李文娟)

弹笔

耀州区塔坡小学四年级(2)班 王嘉祯

今天下午，第三节课下课时，小阴找到了我，向我挑衅道：“敢不敢比试一下弹笔！”我爽快地答应了。

“比赛开始！”小阴的笔飞快地冲向我的笔，我的笔一个完美冲击飘移，躲开了小阴的笔，小阴怒火中烧，他一个“大摆锤”把我的笔打飞在一边。刚好我也来了一个“两极反转”把小阴的笔打到了桌子的边缘，小阴用了他的终极绝招——空中转体，一下飞到我的笔面前，我心想：老虎不发威，真当我是病猫啊！我使用了我超级绝招——“天马流星大摆锤”，一下把小阴的笔打下了桌子，我赢了！小阴终于败下阵来。

耶！我终于战胜了强敌——小阴！(指导教师：郭玲玲)

今天我买菜

阳光中学小学部三年级(4)班 杨昊泽

星期日早上刚八点，妈妈就对我说：“赶快起床，我带你去超市买菜。”我快速起床，洗漱完毕和妈妈出了门。一路上我又蹦又跳，开心极了。

不一会儿，我们就来到大耀城里的超市，超市里人来人往，琳琅满目的商品令人眼花缭乱：有五颜六色的零食、五颜六色的饮料、还有各种各样的玩具……

我和妈妈来到了蔬菜区，那可真像一个聚宝盆啊！有又圆又红的西红柿，新鲜翠绿的韭菜，还有穿着绿色纱裙的白菜和穿着

紫色袍子的茄子……真是应有尽有。

我迫不及待地拿起两个西红柿就放进了推车，妈妈连忙摆手说：“西红柿要选大小合适、外表光滑、颜色鲜红的才好。”接着，妈妈又教我挑选香菇，香菇要摸起来厚厚的才好吃。就这样，妈妈边教我边买，不一会儿，我们的推车就装满了食物。

去收银台结账时，看到这么多的“战利品”，我想：原来买菜有这么多的学问啊！我一定要好好学习，快快长大，帮妈妈分担一些力所能及的事情。(指导教师：赵翠玲)

《一颗珍珠的诞生》续写

新区裕丰园小学五年级(2)班 冯静舒

物链，会对地球上所有生物的健康造成灾难性后果的，你们人类也同样会遭难！”

渔民听了，先是愣了一下，然后立刻喊停了正准备倾倒垃圾的同伴。他们商量后，对扁虫和他的朋友们说：“谢谢，你们说得很有道理。若不是你们及时赶到，就要酿成大祸了。”扁虫微笑着回应道：“不客气，我们都生活在地球上，保护赖以生存的环境是我们应该做的。”

另一边的牡蛎则遇见了渔民的儿子，这个胖乎乎的小男孩抓起它正准备往海里扔，牡蛎开口说话了：“你好，我是你的朋友，现在需要你帮助。”小男孩愣愣地看着牡蛎，牡蛎继续说道：“你的父亲经常把垃圾倒进海里，我想让你告诉他，垃圾丢进海里会破坏生态平衡，无论是海洋生物，还是人类，最终都要遭殃的。”男孩听罢，用力地点了点头，“好，等爸爸回来，我一定把你对我说的话告诉他！”

就这样，扁虫和牡蛎它们劝说了很多人，让人们意识到了自己的错误，大部分人也加入清理海洋垃圾和宣传环保的队伍中来。

在一个夕阳绯红的傍晚，牡蛎和扁虫在初遇的塔卡罗阿环礁湖中再次相遇了，他们在劝说、帮助了好多人之后来这里休息，它们发现环境从来没有像现在这样美过！

扁虫开心地扭动着身子对牡蛎说：“哎！我发现自从海里垃圾减少之后，我爷爷的咳嗽都好了。现在人类把垃圾中有用的物品都回收利用了，以后只要人类不再向我们赖以生存的海洋里倒垃圾，海洋就会变得像从前一样干净、清澈，我真是太开心了！”牡蛎点点头应声附和道：“是啊，是我们和人类的同心协力，海洋才有了现在的模样。”这个午后在一片欢声笑语中度过……

这也仅仅是开始……(指导教师：程琳)



花盆 市朝阳实验小学五年级(4)班 孙一凡